

上半年东疆船舶租赁业务同比增25%

船舶、海工等跨境租赁业务占全国90%以上



此前,东疆在国际市场上完成了多个“第一单”:完成首笔人民币计价的国际船舶离岸租赁业务;第一单综保区内船舶租赁出口买方信贷融资业务,实现传统境外融资业务模式在国内自贸区的完整落地……

一项项创新,加快“中国造”船舶走向世界。截至6月30日,东疆企业手持出口船舶订单超过100艘,规模超280亿元,包括集装箱船、LNG(液化天然气)船等大型专业化船舶,将运营全球主要航线。

今年4月,又一项创新——全国首票跨关区“保税租赁+保税展示交易”业务落地东疆。

4月12日,伴随翻滚的浪花,重达近万吨的自升式钻井平台跟随拖轮缓缓驶出我国南海海域,奔赴越南海域作业。这标志着东疆企业天津锦龙智慧钻井有限公司的一座海工平台成功出售并离境。该海工平台已在海口开展保税展示近3个月。

此前,这座海工平台被一家企业承租后在海口开展作业,其租期于今年1月16日到期。根据规定,租期结束后,它应当被运到东疆办结结租监管手续,但“体重”近万吨的“大块头”,移动起来成本很高。

去年年底,天津海关与海口海关签署合作备忘录,保税展示期间,东疆海关委托海口海关对租赁标的物进行监管。

“平台由海口海关监管,避免了运输带来的不便,给我们节约了很大一部分物流成本。”天津锦龙智慧钻井有限公司采办经理朱丽莎说。这座海工平台租期到期后,

如没找到下一个承租或购买方,必须退运离境,拖运离境费高达几百万元不说,退运离境后,他们也无法随时查看。“这么一个货值高达好几亿元的‘大家伙’,一旦毁损,后果不堪设想。”朱丽莎补充道。

“保税租赁+保税展示交易”创新落地,为东疆租赁资产租约到期后的处置提供了全新路径。

上个月,一家名为天惠船务有限公司的企业落户东疆。该公司注册资本2.2亿元人民币,未来主要依托天津港,开展外贸运输业务。业内指出,东疆打造本地航运龙头企业,致力于补全天津航运产业生态圈。

截至6月30日,东疆累计完成778艘国际船舶、81座海工平台租赁业务,资产规模超329亿美元,船舶、海工等跨境租赁业务占全国90%以上。

助力港产城深度融合发展,东疆已在进军下一个“第一单”。

“我今天100岁了,祝大家学习诗词快乐”

叶嘉莹百岁华诞 超300万网友观看直播 各界名人畅谈“诗话人生”

典诗词之美。

当天,著名作家王蒙,广东省吴小兰慈善基金会名誉会长吴小兰,中国工程院院士、“国医大师”张伯礼通过视频方式,表达了对叶先生高尚品格的钦佩,并衷心祝愿叶先生健康长寿。

作为80岁的代表,周恩来总理侄女周秉德现场分享了叶嘉莹先生在周恩来总理逝世后撰写的挽联,令人动容。中国工程院院士王玉明作为叶先生的人室弟子,为叶先生的百岁华诞献上了一首新词,并深情回忆了求学过程中与叶先生相处的点点滴滴。

作为70岁的代表,浙江人文经济研究院顾问郑宇民结合自己的阅历,回答了网友针对诗词传播、诗词在乡村文化与现代文明形态中的魅力以及“诗教润乡土”等方面的问题。他认为“诗词是人的思想情绪感知的传递”“诗词和乡音密不可分”,它“也许不能让你致富,但一定会让你丰富”。

“结缘卅载在南开,为有荷花唤我来。”叶先生对荷花情有独钟,与南开更是有着深厚的情缘。南开大学党委常务副书记杨克欣与主持人白岩松的对话,聚焦叶嘉莹先生与南开大学的渊源以及她终身对诗教事业的坚守。叶先生播下的中华诗教种子

不仅在南开园中生根、发芽,也将激励越来越多的人参与中华诗教的研究与实践,走出东方,走向世界。

在对谈环节,叶先生传记《讲诗的女先生》作者江胜信与短视频创作者赵健,援引杨绛、柳鸣九等与叶先生相似的学者人生经历,进行充分探讨,并感谢叶先生用诗词文化温暖更多人的心。

来自美国哈佛大学的张元昕与美国东北大学的张元明分享了叶先生的《绝句二首·其二》(不向人间怨不平)。作为叶先生最年轻的一双弟子,姐妹俩所学习的不仅是古典诗词,更是先生温柔敦厚的处世智慧。而今,她们已决心效仿恩师投身教育事业,将迦陵诗学一路传承下去。

短视频创作者意公子,结合李白、杜甫、辛弃疾而立之年曲折的成长经历,表示如果没有人生的磨砺,就不会有文学的奋起,叶先生历经百年,用她对诗词的注解,帮助我们理解传递千年的火花,勉励大家扎牢根系,厚积薄发。

中国戏剧家协会主席濮存昕现场吟诵苏轼的《定风波》;江苏省苏州昆剧院副院长俞玖林演唱了昆剧经典曲目《玉簪记·琴挑·懒画眉》;网络人称“摇滚博导”的中国科学院半导体研究所研究员陈涌海以极富

现代感的摇滚形式弹唱《锦瑟》《将进酒》。三场别具特色的表演不仅具象化体现了传统经典艺术的薪火传承,更体现了中国古典诗歌生命体在当今现代文明中仍具有不朽的接续性、包容性和号召力。来自广州的毛静一小朋友与来自上海的戴睿小朋友分别吟诵了于良史的《春山夜月》和杜甫的《望岳》。受叶先生传记电影《掬水月在手》的影响,诵读与诗词成为她们共同的爱好。

南开大学文学院院长李锡龙表示,叶嘉莹先生一生都致力于传播古典诗词,此次“诗话人生”主题直播活动,既是对叶嘉莹先生诗教精神的致敬,也是希望通过线上直播的形式把古典诗词中蕴含的感召人心的力量传递给更多人。

据了解,为进一步弘扬中华古典诗词文化,南开大学与“学习强国”学习平台联合举办的“迦陵杯”中华诗教大会“古典诗词讲解短视频征集活动”也于7月6日正式启动。该活动以叶嘉莹先生的别号“迦陵”冠名并作为活动品牌,旨在宣扬“中华诗教”理念,引导社会大众更好地熟悉诗词歌赋、读懂中华经典、弘扬爱国奋斗精神,推进文化自信自强,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗,庆祝中华人民共和国成立75周年。

海河传媒中心都市频道前往和田采风 就文化润疆、文旅推广、农产品销售等事宜深入报道

本报讯 日前,天津海河传媒中心都市频道文旅相关栏目摄制组前往我市对口支援的新疆和田地区,就文化润疆、文旅推广、农产品销售等事宜进行深入报道。

策勒县策勒镇津南新村曾是一片戈壁滩,2018年,我市津南区与策勒县携手合作,援建游牧定居新村,打造乡村经济“产城融合”模式。近年来,我市助力津南新村建设温室大棚400余座,并完善大棚种植区滴灌工程配套设施、防风林等。

闻名遐迩的达里雅布依位于和田地区于田县城北的塔克拉玛干沙漠深处,素有“最后的沙漠部落”之称。这个全国面积最大的村落,曾与世隔绝长达数百年之久。近年来,在天津人民的帮助下,达里雅布依人从沙漠深处搬迁至新村,学校、幼儿园、医院、农贸市场也陆续在家门口开建。

此次助力文化润疆的专题报道,将于今日20:00在天津电视台都市频道《赶大集》栏目播出,敬请关注。

我市启动中医医院文化建设

完善具有津沽特色的中医药健康文化体系

本报讯(记者 徐杨)昨日从市卫生健康委获悉,我市最新启动中医医院文化建设,以此完善具有津沽特色的中医药健康文化体系,做好天津中医药健康文化的保护传承、研究阐释、创新发展、宣传普及、传播交流等,丰富中医药健康文化服务内容及手段。

据介绍,我市中医医院文化建设内容包括:各中医医院建立独立区域的院史展示区;依托陈设、摆件等载体完善医院内部区域庭院建设,体现中医药文化;门诊走廊、候诊区和住院部走廊依托书画、图片、标语等载体宣传中医药知识,并与所在科室的中医药特色相结合;中药候药区宣传中医药相关知识;每年度至少举办一次中医药文化惠民、义诊、中医药文化进校园等活动;挖掘津沽中医药传统文化,实施或参与各类整理出版项目工作;开展中医药文化相关的科学研究等。



日前,我市水务等相关部门加强河道生态环境保护 and 综合治理工作,巡河护河、消除河道障碍、进行水环境治理,提升防洪排涝功能,打造水清岸绿的城镇环境。

图为西青区李七庄街河长办组织工作人员在大沽排水河开展“拉网式”清理工作。 本报记者 潘立峰 通讯员 王学志 摄

海河开启城市光影秀

本报讯(记者 廖晨霞)7月5日晚,我市首场海河两岸多维文化光影大秀——“流光溢彩耀海河 中交品牌城市光影海河秀”在海河沿岸上演,以一场光影为笔、以海河为卷,以文化为魂的光影盛宴,激发海河沿岸夜间消费活力,展现天津夜晚的独特魅力。

活动由天津中交城市发展有限公司主办,包含天津站码头的绚烂灯光秀,津湾广场3D MAPPING(三维地图绘制)秀,津湾码头、古文化街码头华丽灯光秀,茂业大厦和瑞吉津门的楼体光影秀。城市光影海河秀联动海河两岸沿线建筑、桥梁、码头,以璀璨光影与唯美歌舞剧的形式,展现了海河的壮丽景象和天津的独特风貌,在盛夏之夜为大家带来了一场视觉与文化的双重盛宴。

南开区开展大中小学共建模式

中小学科学教育订单化

本报讯(记者 张雯婧)昨天,南开区召开新闻发布会,介绍全区中小学科学教育情况。作为首批全国中小学科学教育实验区,南开区在统筹规划科学教育整体工作、健全完善科学类课程设置、做好科学教育师资配备、建设区域性科学教育中心、做好拔尖创新人才培养等方面先行先试,进行了一系列探索。

据了解,南开区全区各中小学至少同天津市范围内1所大学建立共建关系,推动高校科教资源向南开区中小学生学习免费开放。区域内南开大学、天津大学等著名高校推动校内全部科教资源向大学附属小学、中学开放,及时安排学校优秀青年专家、学者、院士到附属小学、中学讲授相关科学课程,培养学生科学思维,开展大中小学共建模式,实现区域科教资源共享。

“我们推出实施‘科学+订单’式教育,为各学校及时提供开展科学教育的企业、场馆以及科技人员,各学校可根据需求,自主选择接受教育内容、场景以及相关授课人员,实现南开科学教育的订单化。”南开区相关负责人表示。



沉浸式夜游 来生态城赏“星空焰火”

近日,中新天津生态城启动“星空焰火季”系列活动,为广大市民、游客提供集光影、烟花、演出于一体的沉浸式夜游体验。

此次活动以泰达航母主题公园、天津方特欢乐世界的大型焰火秀为核心,同时推出歌舞表演、花车巡游、特技展示等。即日起至9月1日,作为国家级夜间文化

和旅游消费集聚区,天津泰达航母主题公园打造“夜上津门·焰遇航母”京津冀地区超大型沉浸式夏日音乐焰火秀,这也是国内首个航母主题深度夜游体验项目。天津方特欢乐世界开放夜场,策划“七彩祥云”限定焰火表演、光影焰火盛典等。 本报记者 王睿 吴迪 摄影报道

天津货运航空

开通天津—北京(首都)—广州航线

本报讯(记者 万虹)7月5日,随着海航航空旗下天津货运航空一架B737全货机从天津滨海机场出发,天津货运航空“天津—北京(首都)—广州”航线正式开通。随后,这架航班在北京首都国际机场短暂停留后重新启程,并于6日凌晨降落至广州白云国际机场。该航线的开通将为京津冀与大湾区两大世界级城市群互联互通提供有力支撑。

自2018年9月10日开航后,天津货运航空持续扩展航线网络,搭建了跨越国内南北的空中走廊和面向东亚、东南亚主要经济体的运输通道。今年上半年,天津货运航空先后开通了深圳—马尼拉、深圳—克拉克、天津—郑州、南宁—达卡货运航线,加开了郑州—南通、郑州—大阪等全货机航线,进一步完善货运航空网络布局,助力国际国内物流供应链畅通。

高质量发展>>>

方大集团天津一商贸易板块废钢业务加速拓展上游资源 月均增收超1400万元

度、积极的走访及快速的响应,全新开拓的优质客户资源。

贸易一部废钢组在与各集团内外企业合作过程中,紧盯废钢市场行情,充分发挥自身在废钢领域积累的丰富经验和业务资源,辗转四川、江西等各大废钢基地现场沟通洽谈废钢收货业务,前往集团兄弟企业萍安钢铁、达州钢铁畅通供货渠道,与原料公司人员共同进厂验收,加快检验,及时解决质量异议。通过努力,天津一商单周实现供萍安钢铁进厂量近5500吨,环比增长158%,达州钢铁进厂量超2100吨,环比增长344%,有效实现了废钢供货量的逆袭增长。

今年一季度,在得知集团兄弟企业

达州钢铁全新引进废钢新料型干磨渣钢后,天津一商积极与达钢进行沟通,以持之以恒的优质工作效率及卓越服务态度,赢得了上下游客户的认可,并成功签署干磨渣钢的供货合同,每月为天津一商创造近300万元的经营收入,成为天津一商又一创效增长点。

接下来,天津一商贸易板块废钢业务将继续深化与合作客户的深度合作,逐步贯通上下游业务链,持续做好渠道开发,拓宽业务范围,进一步捕捉市场机遇,通过自身努力激发废钢业务持续呈现蓬勃之势,成为助推天津一商实现高质量发展强有力的全新创效引擎。

文/吴巧奇